

**ARPAE**

**Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia  
dell'Emilia - Romagna**

\* \* \*

**Atti amministrativi**

Determinazione dirigenziale	n. DET-AMB-2024-4583 del 22/08/2024
Oggetto	D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i. art. 29-nonies - Faeti Marino & C. Soc. Agr. con sede legale in Strada Taibo Castello n. 21 in Comune di Mercato Saraceno ed allevamento sito in Via Selva Rotonda n. 300 in loc. Formignano in Comune di Cesena - Modifica non sostanziale di AIA con aggiornamento dell'Allegato 1 le Condizioni dell'AIA (REV. 3)
Proposta	n. PDET-AMB-2024-4764 del 22/08/2024
Struttura adottante	Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Forlì-Cesena
Dirigente adottante	Michele Maltoni

Questo giorno ventidue AGOSTO 2024 presso la sede di P.zza Giovan Battista Morgagni, 9 - 47121 Forlì, il Responsabile del Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Forlì-Cesena, Michele Maltoni, determina quanto segue.

**OGGETTO: D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i. art. 29-nonies - Faeti Marino & C. Soc. Agr. con sede legale in Strada Taibo Castello n. 21 in Comune di Mercato Saraceno ed allevamento sito in Via Selva Rotonda n. 300 in loc. Formignano in Comune di Cesena - Modifica non sostanziale di AIA con aggiornamento dell'Allegato 1 le Condizioni dell'AIA (REV. 3)**

**IL RESPONSABILE DELL'INCARICO DI FUNZIONE  
"AUTORIZZAZIONI COMPLESSE ED ENERGIA"**

Visti:

- il D. Lgs. 3 Aprile 2006 n. 152 "Norme in materia ambientale" e s.m.i.;
- la Legge Regionale n. 21 del 11 ottobre 2004 che attribuisce alle Province le funzioni amministrative relative al rilascio di AIA;
- la L.R. 30 luglio 2015, n. 13 "*Riforma del sistema di governo regionale e locale e disposizioni su città metropolitana di Bologna, Province, Comuni e loro Unioni*" con la quale dal 01/01/2016 la Regione, mediante Arpae, esercita le funzioni in materia di Autorizzazione Integrata Ambientale;
- la Delibera di Giunta Regionale n. 1795 del 31 ottobre 2016 "*Approvazione della Direttiva per svolgimento di funzioni in materia di VAS, Via, AIA ed AUA in attuazione della L.R. n. 13 del 2015. Sostituzione della Direttiva approvata con DGR n. 2170/2015*";
- la Det. Reg. n. 5249 del 20/04/2012 che rende obbligatorio l'uso del portale IPPC-AIA per la trasmissione tramite procedura telematica delle istanze relative ai procedimenti di autorizzazione integrata ambientale;
- la Delibera della Giunta Regionale n. 497 del 23/04/2012 relativa ai rapporti tra SUAP e AIA;
- le Linee Guida interne ad Arpae per la valutazione delle BAT conclusioni degli allevamenti (LG - 46 - DT) approvate con DET-AMB-2020-336 del 24/04/2020;

Premesso che con **Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020** è stata rilasciata l'Autorizzazione Integrata Ambientale a seguito di Riesame, alla Pianazze Soc. Agr. s.s. con sede legale in Strada Taibo Castello n. 21 in Comune di Mercato Saraceno, per la gestione dell'allevamento avicolo di cui al punto 6.6 lettera a) dell'Allegato VIII del D.Lgs. n. 152/06 Parte II Titolo III-bis sito in Via Selva Rotonda n. 300 in loc. Formignano in Comune di Cesena;

Dato atto che l'Allegato 1 "Le condizioni di AIA" alla Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020 è stato aggiornato con i seguenti atti:

- Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2021-4 del 04/01/2021, modifica non sostanziale di AIA relativa alla richiesta di proroga degli adempimenti previsti dalle prescrizioni n. 28, n. 34, n. 36, con cui è stato aggiornato e quindi nuovamente approvato l'Allegato 1 "Le condizioni di AIA", ma lo stesso non è stato rinominato REV. 1;
- Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2021-1008 del 01/03/2021, modifica non sostanziale di AIA relativa all'installazione di un sistema di disinfezione automezzi, con cui è stato aggiornato e quindi nuovamente approvato l'Allegato 1 "Le condizioni di AIA", ma lo stesso non è stato rinominato REV. 1;
- Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2022-6 del 03/01/2022 relativa a voltura dell'AIA rilasciata con Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020 alla Faeti Marino & C. Soc. Agr. nella persona del Sig. Fabio Faeti in qualità di Gestore e Responsabile legale della medesima ditta;
- Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2022-24 del 04/01/2022, modifica non sostanziale di AIA relativa alla richiesta di proroga degli adempimenti previsti dalle prescrizioni n. 28, n. 34, n. 36 e alla richiesta di proroga per la realizzazione del nuovo

edificio adibito a servizio igienico; l'Allegato 1 "Le condizioni di AIA" è stato aggiornato, nuovamente approvato e rinominato REV. 1;

- Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2022-5473 del 25/10/2022, modifica non sostanziale di AIA relativa alla richiesta di proroga al 30/06/2024 degli adempimenti previsti per la prescrizione di AIA n. 28 (barriere vegetali), degli adempimenti previsti per la prescrizione di AIA n. 34 (realizzazione dei nuovi servizi igienici) e degli adempimenti previsti per la prescrizione di AIA n. 36 (realizzazione dei contenitori atti a contenere le acque di lavaggio); l'Allegato 1 "Le condizioni di AIA" è stato aggiornato, nuovamente approvato e rinominato REV. 2;

Vista la comunicazione di modifica non sostanziale dell'Autorizzazione Integrata Ambientale presentata dalla Faeti Marino & C. Soc. Agr., tramite caricamento sul Portale IPPC-AIA in data 18/06/2024, acquisita al protocollo n. PG/2024/112133 del 18/06/2024, relativa alla richiesta di proroga **al 30/06/2026** degli adempimenti previsti **per le prescrizioni di AIA n. 28 (barriere vegetali), n. 34 (scarichi) e n. 36 (acque di lavaggio in caso di emergenza sanitaria)**;

Specificato che nella domanda di modifica non sostanziale la ditta ha precisato:

- di aver aderito all'accordo di filiera V° Bando Assoavi, che prevedeva l'erogazione del finanziamento entro il 2023 e a seguito del quale sono stati programmati i lavori ed il loro completamento entro il primo semestre 2024;
- di chiedere una ulteriore proroga fino al 30/06/2026 per il completamento dei lavori, considerato che l'erogazione sopra citata non è stata ancora deliberata, né è stato definito un termine per l'erogazione del finanziamento;

A latere della domanda di modifica non sostanziale di AIA la Faeti Marino & C. Soc. Agr. s.s. ha precisato di essere in possesso del permesso di costruire rilasciato dal Comune di Cesena, che prevede:

- la ricostruzione del capannone avicolo n. 3 crollato a seguito di eventi meteorici eccezionali verificatisi nell'anno 2010;
- la demolizione e ricostruzione dell'edificio n. 4 da adibire a zona uffici, spogliatoi, servizi igienici e deposito;
- la realizzazione di vasche per la raccolta delle acque di lavaggio;

La ditta ha inoltre dato comunicazione:

- della realizzazione della piazzola di disinfezione automezzi;
- del posizionamento del box zona filtro come da progetto;
- della realizzazione dell'impianto di trattamento dei futuri servizi igienici che saranno ubicati nell'edificio n. 4;
- della realizzazione di una parte della barriera vegetale lungo il lato prospiciente la strada Via Selva Rotonda; il completamento della parte frontale ai capannoni n. 1 e n. 2 viene rinviato al primo periodo utile dopo la ricostruzione del capannone n. 3, con la previsione di spostare la viabilità interna più vicino ai capannoni, così da venire incontro alla richiesta comunale di realizzare la piantumazione ad una distanza di almeno 3 m dal ciglio della strada;
- della realizzazione dei pozzetti per la raccolta delle eventuali acque di lavaggio dei due capannoni esistenti, che avverrà contestualmente alla ricostruzione del capannone n. 3 e alla realizzazione dei servizi ubicati nel capannone n. 4;

Valutato che la modifica non sostanziale di AIA presentata dal Gestore non necessita di essere sottoposta né ad assoggettabilità a VIA (Screening), né a procedura di Valutazione Preliminare Ambientale ai sensi dell'art. 6, commi 9 e 9 bis, del D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i., in quanto non incidente nelle caratteristiche e nel funzionamento dell'installazione;

Vista la documentazione presentata dalla Faeti Marino & C. Soc. Agr. tramite caricamento sul

Portale IPPC-AIA, comprensiva dell'attestazione di versamento, tramite pagamento PagoPa, della tariffa istruttoria di € 250,00 definita dalla D.G.R. n. 155 del 16/02/2009, relativamente agli allevamenti zootecnici per le modifiche non sostanziali che comportano l'aggiornamento di AIA;

Dato atto che il procedimento di modifica ha avuto il seguente iter istruttorio:

- con nota prot. n. PG/2024/117471 del 26/06/2024 è stato comunicato agli Enti coinvolti nel procedimento l'accoglimento della domanda di modifica non sostanziale sopra descritta, ricadente nella fattispecie di modifica non sostanziale, ma soggetta ad aggiornamento di AIA ed è stato richiesto il parere di competenza agli stessi Enti;
- con nota prot. n. PG/2024/117934 del 26/06/2024 è stato chiesto al PTR Agrozootecnica il parere istruttorio per la modifica di cui trattasi;
- con nota prot. n. PG/2024/125843 del 09/07/2024 il Comune di Cesena ha espresso parere favorevole alla modifica in esame, precisando quanto segue:

*[omissis]*

*Si comunica altresì che la ditta ha in corso di esecuzione i lavori relativi ai seguenti titoli edilizi.*

*- 29/USCIA/2023-RISTRUTTURAZIONE CON DEMOLIZIONE E RICOSTRUZIONE DI CAPANNONE AVICOLO E SERVIZI, SISTEMAZIONE. AREA PERTINENZIALE E ADEGUAMENTO ALLE MISURE DI POLIZIA VETERINARIA*

*- 69/UCILA/2024-PROGETTO INERENTE ALLA REALIZZAZIONE DI RECINZIONE E PASSO CARRABILE*

*- AUTORIZZAZIONE UNICA 15/2024 E PERMESSO DI COSTRUIRE 30/2024-CONSOLIDAMENTO DI SCARPATE ESISTENTI CON INSTALLAZIONE DI MASSI CICLOPICI NELLA CORTE DELL'ALLEVAMENTO AVICOLO.*

*per i quali all'attualità non è pervenuta alcuna comunicazione di fine lavori."*

- con nota prot. n. PG/2024/126623 del 10/07/2024 il PTR Agrozootecnica ha inviato una richiesta di integrazioni;
- con nota prot. n. PG/2024/127589 del 11/07/2024 lo scrivente Servizio ha inviato alla Faeti Marino & C. Soc. Agr. s.s. e per conoscenza agli Enti una richiesta integrazioni, sospendendo il termine del procedimento amministrativo fino alla presentazione della documentazione integrativa richiesta;
- in data 11/07/2024 la ditta ha caricato sul Portale IPPC-AIA la documentazione integrativa e la stessa è stata acquisita con prot. n. PG/2024/131209 del 17/07/2024;
- con nota prot. n. PG/2024/132136 del 18/07/2024, la documentazione integrativa è stata trasmessa agli Enti interessati per l'acquisizione di eventuali osservazioni in merito;
- con nota prot. n. PG/2024/140060 del 31/07/2024 il PTR Agrozootecnica ha inviato il parere istruttorio;

Considerato inoltre che alcune parti dell'Allegato 1 di AIA necessitano di essere aggiornate, come anche alcune prescrizioni, rispetto a quanto previsto nelle revisioni dello schema di AIA previsto dalla linee guida Arpae, con il presente provvedimento si approva anche l'aggiornamento delle parti divenute obsolete, come descritto accuratamente nei successivi capoversi, senza che ciò determini l'introduzione di nuove prescrizioni che possano rendere più complessa o onerosa la gestione dell'installazione da parte del Gestore;

Visto il parere istruttorio del PTR Agrozootecnica, con il presente provvedimento si modifica l'Allegato 1 "Le condizioni dell'AIA" di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020 e s.m.i., così come di seguito specificato (le modifiche nel testo dell'Allegato 1 assumono il colore rosso):

1. il § **A3 PLANIMETRIE DI RIFERIMENTO** viene modificato tutto come segue:

**A3 PLANIMETRIE DI RIFERIMENTO**

- Allegato 3A-3B-3D, datato ~~novembre 2024~~ Giugno 2024; (**modifica gennaio 2022 agosto 2024**)
- Allegato 3C, datato ~~novembre 2024~~ Giugno 2024; (**modifica gennaio 2022 agosto 2024**)
- Allegato 3E, datato ~~novembre 2024~~ Giugno 2024. (**modifica gennaio 2022 agosto 2024**)

2. al § **C1.2 DESCRIZIONE DEL PROCESSO PRODUTTIVO E DELL'ATTUALE ASSETTO IMPIANTISTICO** viene modificata l'ultima riga della tabella "Produzione e stoccaggio deiezioni in base al numero capi che si intende allevare" come segue:

(\*) Il calcolo dell'azoto escreto viene eseguito sulla base del peso medio determinato come da manuale BAT-Tool.  
(\*\*) Stimati utilizzando i coefficienti previsti dalla normativa regionale vigente all'atto del riesame (~~peso medio ovaiole e riproduttori 2 kg X 18 o 17 o 19 m3~~). (**modifica agosto 2024**)

3. al § **C2.1.2 Prelievi e scarichi idrici** viene inserita specifica dello scarico idrico, come segue:

<b>Scarichi idrici (modifica gennaio 2022)</b>	Potenzialità insediamento (in Abitanti Equivalenti)	5 AE
	Recettore scarico	Fosso stradale di Via Selva Rotonda ( <b>modifica agosto 2024</b> )
	Sistema trattamento prima dello scarico	Degrassatore da 276 litri (6 AE) Fossa Imhoff da 5 AE Comparto di sedimentazione da 252 litri Comparto di digestione da 1.016 litri Filtro batterico anaerobico da 3,36 m <sup>3</sup> Altezza massa filtrante da 1,50 m

4. al § **C2.1.4 Gestione degli effluenti** viene corretta l'ultima frase, come segue:

Titolo in azoto da cessione totale: 14,04 kg N/m<sup>3</sup>. (~~modifica gennaio 2022~~) (**modifica agosto 2024**)

5. al § **D1 PIANO DI ADEGUAMENTO DELL'INSTALLAZIONE E SUA CRONOLOGIA - CONDIZIONI, LIMITI E PRESCRIZIONI DA RISPETTARE FINO ALLA DATA DI COMUNICAZIONE DI FINE LAVORI DI ADEGUAMENTO** viene corretta la tabella "ADEGUAMENTI/INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO" come segue:

<b>ADEGUAMENTI/INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO</b>		<b>TEMPI DI ADEGUAMENTO</b>
a)	<del>Predisporre un Sistema di Gestione Ambientale per l'attuazione della BAT 1, come da prescrizione n. 11</del> <b>ELIMINATA (modifica agosto 2024)</b>	Adempite
b)	Al fine di mitigare l'impatto visivo dell'installazione realizzare barriera vegetale lungo i lati Nord e Ovest, come da prescrizione n. <b>28 (modifica agosto 2024)</b>	Entro il <del>31/12/2024</del> 30/06/2026
c)	<del>Presentare progetto per la realizzazione di servizio igienico e del relativo sistema di trattamento delle acque di scarico con le modalità del procedimento di modifica non sostanziale, come da prescrizione n. 34</del> <b>ELIMINATA (modifica agosto 2024)</b>	Entro il <del>31/12/2024</del>

ADEGUAMENTI/INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO		TEMPI DI ADEGUAMENTO
d)	Realizzare il servizio igienico ed il relativo sistema di trattamento dello scarico, come da prescrizione n. <b>35 34 (modifica agosto 2024)</b>	Entro <del>un anno dal</del> <del>rilascio dell'AIA</del> 30/06/2026
e)	Presentare una relazione tecnica che descriva il sistema adottato per la raccolta delle acque prodotte in caso di lavaggio dei capannoni per problemi igienico-sanitari (tipologia dei contenitori e la relativa capacità) corredata da aggiornamento dell'allegato 3B, come da prescrizione n. <b>36</b>	Entro il <del>31/12/2024</del> 30/06/2026
f)	Realizzare l'impianto di raccolta delle acque di lavaggio di cui al punto e), come da prescrizione n. <b>36</b>	Entro 6 mesi dalla comunicazione al Gestore

6. al § **D2.2 COMUNICAZIONI E REQUISITI DI NOTIFICA** viene eliminata la prescrizione n. 11;
7. al § **D2.3 CONDUZIONE DELL'ATTIVITÀ DI ALLEVAMENTO INTENSIVO** viene eliminata la prescrizione n. 14;
8. al § **D2.4 EMISSIONI IN ATMOSFERA** vengono modificate le prescrizioni n. 20, n. 22, n. 28 e n. 31, come segue:
- 20.** Ogni anno il Gestore deve provvedere a calcolare l'azoto e il fosforo escreto e le emissioni in atmosfera di ammoniaca prodotte dal numero medio dei capi allevati nell'anno solare. Ai fini del calcolo si potrà utilizzare il **BAT-Tool integrato** o altro strumento riconosciuto dalla Regione Emilia-Romagna, esplicitando in ogni caso nel report annuale il ~~metodo~~ di calcolo utilizzato e i dati di input. Resta fermo che lo stesso criterio dovrà essere seguito ai fini della dichiarazione PRTR (DPR 157/2011) da parte di coloro che sono soggetti a tale adempimento. **(modifica agosto 2024)**
- 22.** Il Gestore al fine di dimostrare il rispetto dei limiti riportati nelle tabelle suddette deve inviare ad Arpa di Forlì-Cesena annualmente (in occasione del report annuale) specifica relazione, esplicitando il ~~metodo~~ di calcolo effettuato. **(modifica agosto 2024)**
- 28.** L'installazione è circondata da seminativi e vegetazione arbustiva spontanea in evoluzione a boschi formati in prevalenza da querce, carpini e castagni. Al fine di mitigare l'impatto visivo paesaggistico, ~~entro il 30/06/2024~~ **30/06/2026**, dovrà essere realizzata una barriera vegetale lungo il lato Nord e ~~il lato Ovest prospiciente via Selva Rotonda~~. La barriera vegetale dovrà essere costituita da un filare di pioppi cipressini e/o aceri campestri e/o carpini e/o roverelle e/o frassini e/o altre specie autoctone cioè tipiche del nostro territorio d'alto fusto piantate a distanza di 2-4 metri l'una dall'altra e scelte in base alla natura del terreno e alle condizioni meteorologiche locali, le alberature della barriera posta lungo il lato Ovest prospiciente via Selva Rotonda dovranno essere adeguatamente curate e sostituite nel corso degli anni, in caso di fallanze, entro il primo periodo utile (autunno o primavera successiva alla morte). **(~~modifica ottobre 2022~~) (modifica agosto 2024)**
- 31.** Come indicato nel Piano di Monitoraggio e Controllo devono essere effettuate analisi della lettiera almeno una volta all'anno, con prelievo nei periodi in cui si sono rilevati più bassi tenori di sostanza secca, durante il monitoraggio eseguito precedentemente al riesame dell'AIA eseguendo i prelievi secondo le metodiche di campionamento e conservazione del campione nonché i metodi di analisi descritti nel piano di monitoraggio e controllo. ~~E' escluso dalla necessità di campionamento e analisi il capannone con tunnel di essiccazione esterne.~~ **(modifica agosto 2024)**

9. al § **D2.4 EMISSIONI IN ATMOSFERA** viene eliminato il periodo presente sopra prescrizione n. 26, come segue:

**(emissioni di polveri)**

~~Resta fermo che al fine di determinare il valore di PM10 emesse dall'impianto per il popolamento dell'inventario a supporto del Piano Regionale della qualità dell'aria, a carico di Arpae, si è individuato quale coefficiente da impiegare per le pollastre il valore di 0,02 kg/capo/anno tratto dal II Draft del BReF comunitario, in analogia al coefficiente indicato per i polli da carne. (modifica agosto 2024)~~

**26.** Dovrà essere effettuato il monitoraggio delle polveri emesse secondo quanto specificato nel PMeC.

10. al § **D2.5 SCARICHI E PRELIEVO IDRICO** vengono modificate le prescrizioni n. 34, n. 34 quater, n. 36 e n. 42 e viene eliminata la prescrizione n. 35, come segue:

**34.** Entro il ~~30/06/2024~~ **30/06/2026** devono essere realizzati i servizi igienici all'interno del nuovo edificio denominato capannone n. 4, così come rappresentati nell'Allegato 3A-3B-3D. ~~(modifica ottobre 2022)~~ **(modifica agosto 2024)**

**34 quater.** La fossa Imhoff, il pozzetto degrassatore ed il filtro batterico anaerobico devono essere mantenuti costantemente liberi da copertura in terreno ed accessibili per la manutenzione ed eventuali controlli. **(modifica gennaio 2022) (modifica agosto 2024)**

~~**35.** Entro un anno dal rilascio dell'AIA, devono essere realizzati gli interventi di cui alla prescrizione precedente (servizio igienico e relativo sistema di trattamento delle acque reflue domestiche).-ELIMINATA (modifica agosto 2024)~~

**36.** Sulla base di quanto previsto dal Decreto n. 9 del 25/01/2010 in merito alla obbligatorietà di lavaggi con acqua in caso di emergenza sanitaria, si ritiene che la ditta debba provvedere alla realizzazione di contenitori atti a raccogliere le suddette acque reflue. Pertanto ~~entro il 30/06/2024~~ **30/06/2026** la ditta dovrà fornire ad Arpae una Relazione Tecnica con indicati la tipologia dei contenitori da realizzare e le relative capacità di stoccaggio. In seguito a valutazione della Relazione Tecnica (i cui esiti verranno comunicati al Gestore) la ditta dovrà provvedere, **entro 6 mesi dalla data di comunicazione al Gestore**, alla realizzazione dei manufatti necessari per poter assolvere agli obblighi in caso di emergenza sanitaria. ~~(modifica ottobre 2022)~~ **(modifica agosto 2024)**

**42.** Tutti i contatori volumetrici devono essere mantenuti sempre funzionanti ed efficienti; eventuali avarie che ne richiedano la sostituzione devono essere comunicate immediatamente in modo scritto ad Arpae di Forlì-Cesena. Tale prescrizione non si applica al contatore del pubblico acquedotto. **(introdotta da modifica gennaio 2022) (modifica agosto 2024)**

11. al § **D2.6 EMISSIONE NEL SUOLO, PROTEZIONE DEL SUOLO E DELLE ACQUE SOTTERRANEE** viene modificata la prescrizione n. 42 quater, come segue:

**42 quater.** Il titolo di azoto (14,04 kg/m<sup>3</sup>) riportato nella Sezione C, prf. C 2.1.4 "Gestione degli effluenti", non deve essere inteso quale valore limite di emissione, ma potrà essere suscettibile a variazioni a seguito di modifiche della dieta o di altri fattori gestionali. Tali variazioni del titolo di azoto dovranno essere comunicate all'interno della Comunicazione di Utilizzazione Agronomica e saranno oggetto di modifiche dell'AIA nei soli casi in cui non sia rispettato il limite del BAT-AEL e/o non si rimanga all'interno dell'intervallo del BAT-AE<sub>p</sub>L. **(introdotta da modifica gennaio 2022) (modifica agosto 2024)**

12. al § **D2.9 GESTIONE DEGLI EFFLUENTI** viene modificata la prescrizione n. 54 e vengono eliminate le prescrizioni n. 55, n. 56, n. 57, n. 58, come segue:

**(cessione a terzi)**

54. Il Gestore che attribuisce a terzi fasi di trattamento, **stoccaggio**, depurazione e distribuzione in campo degli effluenti, dovrà riportare nel contratto l'indicazione del tipo di effluente, la quantità totale annuale, la sua concentrazione in azoto (in rapporto al peso e al volume). ~~Fermo restando che il quantitativo di azoto al campo debba essere calcolato esclusivamente attraverso i parametri riportati nel vigente Regolamento Regionale, si sottolinea il fatto che, nel caso la massa volumica dell'effluente si riduca durante la fase di stoccaggio, è necessario considerare tale variazione nel calcolo del titolo dell'effluente, in modo che i terreni oggetto di spandimento ricevano la corretta quantità di azoto secondo la normativa vigente.~~ **(modifica agosto 2024)**

55. Nella redazione del piano di utilizzazione agronomica (PUA) il Gestore dovrà attenersi ai modi ed ai tempi previsti dalla vigente normativa in materia di utilizzazione agronomica. ~~Le modifiche al PUA che riguardino le epoche di distribuzione (o il tipo di coltura o altri aspetti che incidano sulle dosi di applicazione e/o sul coefficiente di efficienza media aziendale e/o sull'apporto di azoto/ha ammesso come media aziendale) dovranno comunque essere predisposte prima delle relative distribuzioni.~~ **ELIMINATA (modifica agosto 2024)**

**(trasporto finalizzato all'utilizzazione agronomica)**

56. ~~Il trasporto degli effluenti zootecnici tramite la rete viaria pubblica principale, deve essere accompagnato da una copia della Comunicazione di Utilizzazione Agronomica e da un documento in duplice copia con le seguenti informazioni:~~ **ELIMINATA (modifica agosto 2024)**

- ~~◦ gli estremi identificativi dell'azienda da cui origina il materiale trasportato e del legale rappresentante della stessa;~~
- ~~◦ la natura, quantità e tipologia degli effluenti;~~
- ~~◦ il titolo in azoto;~~
- ~~◦ l'identificazione del mezzo di trasporto;~~
- ~~◦ gli estremi identificativi dell'azienda destinataria in cui avviene l'utilizzazione agronomica;~~
- ~~◦ il nome del legale rappresentante dell'azienda destinataria in cui avviene l'utilizzazione agronomica, o del soggetto che ha la disponibilità del suolo oggetto di utilizzazione agronomica.~~

~~Una copia del documento di trasporto deve essere lasciata all'azienda destinataria.~~

~~La documentazione di accompagnamento deve essere conservata per almeno cinque anni.~~

**(copertura dell'effluente durante il trasporto)**

57. ~~Il trasporto degli effluenti zootecnici lungo la viabilità pubblica dovrà avvenire con automezzi provvisti di copertura. Eccetto che per le operazioni di carico/scarico, l'effluente zootecnico trasportato dovrà essere mantenuto coperto.~~ **ELIMINATA (modifica agosto 2024)**

**(BAT 22 - Interramento)**

58. ~~La ditta è tenuta a rispettare il limite delle 4 ore relativamente all'intervallo fra lo spandimento agronomico degli effluenti e l'incorporazione nel suolo nei terreni arativi o su colture che consentono la lavorazione del terreno. Nel caso siano stipulati contratti con i terzisti sarà quindi cura del gestore assicurarsi che i mezzi messi a disposizione~~



dal terzista stesso siano adeguati a rispettare il suddetto limite temporale: **ELIMINATA (modifica agosto 2024)**

13. al § **D2.12 PREPARAZIONE ALL'EMERGENZA** viene corretto il numero di telefono per emergenze ambientali di prescrizione n. 62, come segue:

62. In caso di emergenza ambientale, il Gestore deve immediatamente provvedere agli interventi di primo contenimento del danno informando dell'accaduto quanto prima (entro 8 ore) Arpae (PTR Agrozootecnica) telefonicamente (0543/451411) ed a mezzo PEC ([aooofc@cert.arpa.emr.it](mailto:aooofc@cert.arpa.emr.it)) e se del caso l'AUSL. In orari notturni e festivi attualmente il numero di telefono per emergenze ambientali è il seguente 840000709 800310302. Successivamente il Gestore deve effettuare gli opportuni interventi di gestione dell'emergenza compresi quelli prescritti da Arpae. **(modifica agosto 2024)**

14. al § **D3.1 ATTIVITÀ DI MONITORAGGIO E CONTROLLO A CURA DELL'AZIENDA** vengono modificati i sottoparagrafi dal **D3.1.1** al **D3.1.10**, come segue (si riportano le sole parti variate):

### D3.1.1 Monitoraggio e controllo di materie prime

PARAMETRO	Unità di misura			FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
	t/a	% sostanza secca (*)	% proteine	Gestore	Arpae (modifica agosto 2024)		
Mangime a basso contenuto proteico e/o fosfatico (fase ...)				Ad ogni ingresso	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Documenti di trasporto o fiscali	Annuale
Mangime a basso contenuto proteico e/o fosfatico (fase ...)				Ad ogni ingresso	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Documenti di trasporto o fiscali	Annuale
Mangime a basso contenuto proteico e/o fosfatico (fase ...)				Ad ogni ingresso	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Documenti di trasporto o fiscali	Annuale
Mangime a basso contenuto proteico e/o fosfatico (fase ...)				Ad ogni ingresso	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Documenti di trasporto o fiscali	Annuale
Substrato per lettiera (specificare se paglia, lolla di riso, trucioli)				Ad ogni ingresso	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Documenti di trasporto o fiscali	Annuale

(\*) Qualora indicato nel cartellino.

### D3.1.2 Monitoraggio e controllo consumi idrici

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae (modifica agosto 2024)		
<b>Prelievo idrico da acquedotto (BAT 29 a)</b>	Contatori volumetrici	Ad ogni ciclo	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Registro cartaceo o elettronico, riportare lettura contatore e consumo	Annuale
<b>Condizione di funzionamento dei distributori idrici per l'abbeverata</b>	Controllo visivo	Quotidiana	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale e tramite sopralluogo)	Solo situazione anomale, su registro cartaceo o elettronico	Annuale
<b>Perdite della rete di distribuzione</b>	Controllo visivo	<b>Mensile</b> Annuale, doppia lettura nei periodi di fermo <b>(modifica agosto 2024)</b>	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale e tramite sopralluogo)	Solo situazione anomale, su registro cartaceo o elettronico	Annuale

### D3.1.3 Monitoraggio e controllo consumi energetici e consumo di combustibili

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae (modifica agosto 2024)		
<b>Consumo di energia elettrica da rete (BAT 29 b)</b>	Bollette	Ad ogni ciclo	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Copia bollette numerate progressivamente	Annuale
<b>Consumo di energia elettrica autoprodotta tramite impianto fotovoltaico (BAT 29 b)</b>	Contatore/rendiconti gestore	Ad ogni ciclo	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Registro cartaceo o elettronico	Annuale
<b>Consumo di GPL (BAT 29 c)</b>	Lettura manometro	Ad ogni ciclo	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Registro cartaceo o elettronico	Annuale
<b>Consumo di gasolio per generatore di emergenza (BAT 29 c)</b>	Lettura contaltri/asta graduata/fattura /altro (specificare)	Ad ogni ciclo	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Registro cartaceo o elettronico	Annuale

### D3.1.4 Monitoraggio e controllo emissioni in aria

#### EMISSIONI DIFFUSE

##### Ammoniaca emessa associata alle BAT 23 e 25

Il calcolo dovrà essere effettuato con BAT-Tool o con altro strumento approvato dalla Regione Emilia-Romagna. In alternativa potranno essere utilizzati strumenti conformi alle BAT Conclusions.

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae (modifica agosto 2024)		
Emissione di ammoniaca (BAT 25)	Indicare il sistema di calcolo impiegato (*)	Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Registro cartaceo o elettronico	Annuale
Utilizzo di tecniche BAT nella distribuzione al campo degli effluenti (modifica agosto 2024)	-	Ad ogni distribuzione	<i>Triennale</i> (verifica documentale e tramite sopralluogo, se distribuzione in atto)	Registro delle fertilizzazioni, precisando la BAT adottata	Annuale

(\*) Calcolo basato sulla consistenza di allevamento effettiva media dell'anno solare (t all'anno).

### D3.1.5 Monitoraggio e controllo scarichi idrici

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae		
Periodica pulizia ai sistemi di trattamento delle acque reflue domestiche (fossa Imhoff, degrassatori, sistema sub-irrigazione) (modifica gennaio 2022)	-	Triennale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale e al momento del sopralluogo)	Copia documento fiscale redatto dalla ditta incaricata di svolgere le pulizie periodiche	Annuale
Efficienza dei sistemi di trattamento delle acque reflue domestiche	Controllo funzionale	Annuale Mensile (modifica agosto 2024)	(modifica agosto 2024)	Solo situazione anomala su registro cartaceo o elettronico	Annuale

### D3.1.6 Monitoraggio e controllo delle emissioni sonore

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae		
Manutenzione sorgenti rumorose fisse e mobili	-	Al verificarsi di rumorosità anomala	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale e al momento del sopralluogo) (modifica agosto 2024)	Solo situazione anomala su registro cartaceo o elettronico	Annuale

### D3.1.7 Monitoraggio e controllo rifiuti

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae (modifica agosto 2024)		
Quantità di rifiuti prodotti inviati a smaltimento/recupero	Quantità	Come previsto dalla norma di settore	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale)	Come previsto dalla norma di settore e raccolta dei moduli di rendicontazione trasporto rifiuti (modifica agosto 2024)	Annuale
Corretta separazione delle diverse tipologie di rifiuti nell'area del deposito temporaneo	-	Marcatura dei contenitori e controllo visivo della separazione	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER (verifica documentale e al momento del sopralluogo)	-	Annuale

### D3.1.8 Monitoraggio e controllo suolo e acque sotterranee

Dal momento che non sono presenti serbatoi interrati/cisterne di gasolio non è previsto monitoraggio di tali strutture.

Azoto totale escreto associato alla BAT.

Categoria animale (4) (modifica agosto 2024)	Azoto totale escreto associato a BAT-AEPL (kg azoto-escreto/capo/anno)	Dato derivante dal monitoraggio (kg azoto-escreto/capo/anno)
Pollastre (*)		
(1) L'azoto totale escreto associato alla BAT non è applicabile ai pulcini né a quelli in riproduzione, per tutte le specie avicole. (*) Per le specie diverse da quelle indicate compilare la colonna "Dato derivante dal monitoraggio (kg NH <sub>3</sub> /capo/anno)".		

Fosforo totale escreto associato alla BAT.

Categoria animale (2)	BAT- AEPL (kg P <sub>2</sub> O <sub>5</sub> escreto/posto stalla/anno)	Dato derivante dal monitoraggio (kg P <sub>2</sub> O <sub>5</sub> escreto/posto stalla/anno)
Pollastre (*)		
(2) Il fosforo totale escreto (in forma di ossido) associato alla BAT non è applicabile ai pulcini né a quelli in riproduzione, per tutte le specie avicole. (*) Per le specie diverse da quelle indicate compilare la colonna "Dato derivante dal monitoraggio (kg NH <sub>3</sub> /capo/anno)".		

(modifica agosto 2024)

#### ~~Ammoniaca emessa associata alle BAT (stabulazione)~~

~~Il calcolo dovrà essere effettuato con BAT-Tool o altro strumento approvato dalla RER o altro strumento di calcolo conforme ai criteri delle BAT conclusions. Riportare lo strumento impiegato.~~

Tipologia animali	Dato derivante dal monitoraggio (kg NH <sub>3</sub> /capo/anno)
Pollastre	

#### ~~Ammoniaca emessa associata alle BAT (stoccaggio)~~

~~Il calcolo dovrà essere effettuato con BAT-Tool o altro strumento approvato dalla RER o altro strumento di calcolo conforme ai criteri delle BAT conclusions. Riportare lo strumento impiegato.~~

Tipologia animali	Dato derivante dal monitoraggio (kg NH <sub>3</sub> /anno)
Pollastre	

### **Ammoniaca emessa associata alle BAT (spandimento agronomico)**

Il calcolo dovrà essere effettuato con BAT-Tool o altro strumento approvato dalla RER o altro strumento di calcolo conforme ai criteri delle BAT conclusions. Riportare lo strumento impiegato.

Tipologia animali	Dato derivante dal monitoraggio (kg NH <sub>3</sub> /anno)
Pollastre	

### **Ammoniaca emessa associata alle BAT (intero processo)**

Il calcolo dovrà essere effettuato con BAT-Tool o altro strumento approvato dalla RER o altro strumento di calcolo conforme ai criteri delle BAT conclusions. Riportare lo strumento impiegato.

Tipologia animali	Dato derivante dal monitoraggio (kg NH <sub>3</sub> /anno)
Pollastre	

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report gestore
		Gestore	Arpae		
Utilizzo di tecniche BAT nella distribuzione al campo degli effluenti	-	Ad ogni distribuzione	Triennale (verifica documentale e tramite sopralluogo, se distribuzione in atto)	Registro delle fertilizzazioni, precisando la BAT adottata	Annuale

### **Emissioni di polveri (BAT 27) (modifica gennaio 2022)**

TIPOLOGIA DI ANIMALI	EMISSIONE DI POLVERI kg/anno complessivi (BAT 27)	MISURA (*) indicare il sistema di calcolo impiegato	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
			Gestore	Arpae		
Pollastre			Annuale	Triennale Come previsto da Delibera RER (verifica documentale) (modifica agosto 2024)	Report annuale	Annuale

Al fine di effettuare il monitoraggio previsto dalla BAT 27, in mancanza di metodi di quantificazione più precisi, si possono utilizzare i seguenti coefficienti espressi in kg/capo/anno: Pollastre 0,02.

### D3.1.9 Monitoraggio e controllo gestione effluenti zootecnici

PARAMETRO	MISURA	FREQUENZA		REGISTRAZIONE	Trasmissione report Gestore
		Gestore	Arpae (modifica agosto 2024)		
<b>Fase di trattamento delle deiezioni</b>					
Condizioni di efficienza e continuità degli impianti di trattamento	Controllo visivo	Quotidiana	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER	Solo situazione anomale su registro cartaceo o elettronico	Annuale
<b>Fase di trasporto</b>					
Pulizia dei piazzali	Controllo visivo	Quotidiana	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER	Solo situazione anomale su registro cartaceo o elettronico	Annuale
Condizioni di tenuta e copertura dei mezzi	Controllo visivo	Ad ogni trasporto	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER	Solo situazione anomale su registro cartaceo o elettronico	Annuale
Imbrattamento delle strade	Controllo visivo	Ad ogni trasporto	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER	Solo situazione anomale su registro cartaceo o elettronico	Annuale
<b>Fase di utilizzazione agronomica ELIMINATA (modifica agosto 2024)</b>					
Quantitativi di effluenti distribuiti	Quantità	Ad ogni distribuzione	<i>Triennale</i> (verifica documentale)	Registro delle fertilizzazioni	Annuale
Quantitativi di altri fertilizzanti distribuiti	Quantità	Ad ogni distribuzione	<i>Triennale</i> (verifica documentale)	Registro delle fertilizzazioni	Annuale
Redazione del piano di utilizzazione agronomica (PUA)	-	Al 31 marzo	<i>Triennale</i> (verifica documentale)	Piano di utilizzazione agronomica	Annuale
Gorrispondenza della distribuzione al piano di utilizzazione agronomica annuale	-	Ad ogni distribuzione	<i>Triennale</i> (verifica documentale)	Piano di utilizzazione agronomica	Annuale
Assenza di anomalie sulla comunicazione in vigore rispetto ai terreni utilizzati per la distribuzione	Controllo	Annuale	<i>Triennale</i> (verifica documentale e al momento del sopralluogo)	Solo situazione anomale su registro cartaceo e elettronico	Annuale
Gestione deiezioni affidata a terzi	Verifica documentazione	Periodica	<i>Triennale</i> (verifica documentale e al momento del sopralluogo)	Solo situazione anomale su registro cartaceo e elettronico	Annuale
Gondizioni agronomiche delle coltivazioni	Controllo visivo	Periodica	<i>Triennale</i>	Solo situazione anomale su registro cartaceo e elettronico	Annuale
Modalità di gestione dei cumuli a piè di campo (*)	Controllo visivo	All'atto della costituzione e periodicament e	<i>Triennale/all'occorrenza</i>	Solo situazione anomale su registro cartaceo e elettronico	Annuale
Redazione documenti di trasporto	Verifica documentazione	Ad ogni trasporto	<i>Triennale</i>	Conservazione documenti di trasporto (obbligatorio)	Annuale
(*) Con particolare riguardo a dilavamento e ruscellamento di sostanza organica fuori dal cumulo in periodi di pioggia, ripetizione del cumulo nello stesso sito e copertura del cumulo.					

### D3.1.10 Monitoraggio e controllo parametri di processo

**Tabella Sistemi di controllo delle fasi critiche del processo**

Fase critica	Frequenza	Modalità di controllo	Registrazione cartacea	Registrazione informatica	Reporting	Controllo Arpae (modifica agosto 2024)
Efficienza delle tecniche di stabulazione (regolare funzionamento delle varie apparecchiature presenti in stalla)	Quotidiana	Visivo	Registrare le anomalie riscontrate e le azioni correttive adottate		Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER
(Avicoli su lettiera) tenore di sostanza secca della lettiera	Quotidiana	Visiva	Registrare le anomalie riscontrate e le azioni correttive adottate		Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER
(Avicoli su lettiera) tenore di sostanza secca della lettiera (*)	Stagionale	Misura del tenore di sostanza secca	Referto di analisi		Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER
Verifica dell'efficienza delle tecniche di rimozione delle deiezioni	Quotidiana	Visiva			Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER
Condizioni di funzionamento degli abbeveratoi (**)	Quotidiana	Visivo	Registrare anomalie		Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER
Condizioni ed efficienza dei sistemi di disidratazione delle polline	Quotidiana	Visivo	Registrare anomalie		Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER
Condizioni dei sistemi di distribuzione e somministrazione dei mangimi	Quotidiana	Visivo	Registrare anomalie		Annuale	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER
(*) Analisi almeno una volta all'anno, con prelievo nei periodi in cui si sono rilevati più bassi tenori di sostanza secca. (**) Effettuare lettura dei contatori durante periodi di fermo per verifica perdite (2 letture ripetute a distanza di un giorno l'una dall'altra). Si suggerisce di effettuare questo tipo di controllo a fine ciclo e/o nei periodi di sospensione della distribuzione di acqua precedenti la somministrazione dei vaccini.						

**15. al § D3.2.2 Attività a carico dell'Ente di controllo** viene modificata la tabella come segue:

Tipologia di intervento	Frequenza (modifica agosto 2024)	Componente ambientale interessata e numero di interventi	Totale interventi nel periodo di validità dell'AIA (modifica agosto 2024)
Monitoraggio adeguamenti Controllo dell'impianto in esercizio e verifiche documentali	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER	Stabulazione	3-4
Campionamenti e analisi campioni	<i>Triennale</i> Come previsto da Delibera RER	Effluenti, altri campioni a discrezione	-

Dato atto che il progetto di modifica suddetto ricade nella casistica prevista al punto 1.2.1 della circolare dalla Regione Emilia-Romagna del 01/08/2008 e pertanto si configura come modifica non sostanziale ma, soggetta ad aggiornamento dell'AIA;

Dato atto che trattandosi di modifiche non sostanziali non è necessario dare corso alle procedure di evidenza pubblica, ma è comunque necessario adottare apposito provvedimento al fine di dotare l'azienda di un atto attestante l'accoglimento delle richieste presentate;

Considerato che la Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2022-5473 del 25/10/2022 ha approvato la REV. 2 dell'Allegato 1 "Le condizioni di AIA" per l'installazione sita in Via Selva Rotonda n. 300 in loc. Formignano in Comune di Cesena;

Ritenuto opportuno:

- procedere con la stesura aggiornata dello stesso Allegato apportando la **REV. 3**, al fine sia di approvare/fotografare lo stato di fatto dell'installazione, sia per consentire, a chiunque ne necessiti, una lettura complessiva facilitata del provvedimento e del suo allegato;
- sostituire di conseguenza integralmente l'Allegato 1 "Le condizioni dell'AIA" di cui alla determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020 e s.m.i., con l'Allegato "Le condizioni dell'AIA" (**REV. 3**) al presente provvedimento inteso quale parte integrante e sostanziale;

Precisato che nell'allegato al presente provvedimento sono evidenziate in colore rosso le parti modificate che vengono aggiornate e approvate, mentre ogni antecedente aggiornamento dell'Allegato 1 è visibile in allegato ai precedenti provvedimenti ed è consultabile alla corrispondente determina di approvazione;

Vista la deliberazione della Giunta Regionale dell'Emilia-Romagna n. 2291 del 27/12/2021 "*Revisione Assetto organizzativo generale dell'Agenzia Regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia-Romagna (ARPAE) di cui alla D.D.G. n. 70/2018*";

Vista la Deliberazione del Direttore Generale di Arpae DEL-2022-107 del 30/08/2022 con la quale è stato conferito l'incarico Dirigenziale di Responsabile del Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Forlì-Cesena Area Est;

Vista la Deliberazione del Direttore Generale n. DEL-2024-26 del 13/03/2024, con la quale sono stati istituiti gli incarichi di funzione in Arpae per il quinquennio 2024/2029 e la successiva Determinazione Dirigenziale del Responsabile di Area Autorizzazioni e Concessioni Est n. DET-2024-364 del 17/05/2024, con la quale sono stati conferiti gli incarichi di funzione nell'Area Autorizzazioni e Concessioni Est;

Dato atto che il Responsabile di Procedimento e il sottoscritto, in riferimento al presente provvedimento, attestano l'assenza di conflitto di interesse, anche potenziale, ai sensi dell'art. 6 bis della Legge n. 241/1990 come introdotto dalla Legge n. 190/2012;

Tutto ciò premesso su proposta del Responsabile del Procedimento;

## DETERMINA

1. di **accogliere** la modifica non sostanziale all'AIA in premessa descritta, presentata in data 18/06/2024 (prot. n. PG/2024/112133 del 18/06/2024) dalla Faeti Marino & C. Soc. Agr. con sede legale in Strada Taibo Castello n. 21 in Comune di Mercato Saraceno ed installazione sita in Via Selva Rotonda n. 300 in loc. Formignano in Comune di Cesena, riconducibile al punto 6.6 lettera a) dell'Allegato VIII del D.Lgs. n. 152/06 Parte II Titolo III-bis, relativa alla richiesta di proroga **al 30/06/2026** degli adempimenti previsti **per le prescrizioni di AIA n. 28 (barriere vegetali), n. 34 (scarichi) e n. 36 (acque di lavaggio in caso di emergenza sanitaria)**;
2. di **approvare**, conseguentemente, la modifica dell'Allegato 1 "Le condizioni dell'AIA" di cui alla Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020 e s.m.i. per



l'allevamento sito in Via Selva Rotonda n. 300 in loc. Formignano in Comune di Cesena gestito dalla Faeti Marino & C. Soc. Agr.;

3. di **sostituire**, conseguentemente, l'Allegato 1 di cui alla Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020 "Le condizioni dell'AIA", per le motivazioni in premessa espresse e come in premessa modificato, con l'allegato al presente provvedimento (**AII. 1 REV. 3**), inteso quale parte integrante e sostanziale, che riporta le seguenti modifiche:

- § **A3 PLANIMETRIE DI RIFERIMENTO**;
- § **C1.2 DESCRIZIONE DEL PROCESSO PRODUTTIVO E DELL'ATTUALE ASSETTO IMPIANTISTICO**;
- § **C2.1.2 Prelievi e scarichi idrici**;
- § **C2.1.4 Gestione degli effluenti** (ultima frase);
- § **D1 PIANO DI ADEGUAMENTO DELL'INSTALLAZIONE E SUA CRONOLOGIA - CONDIZIONI, LIMITI E PRESCRIZIONI DA RISPETTARE FINO ALLA DATA DI COMUNICAZIONE DI FINE LAVORI DI ADEGUAMENTO** (tabella "ADEGUAMENTI/INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO");
- § **D2.2 COMUNICAZIONI E REQUISITI DI NOTIFICA** (eliminazione prescrizione n. 11);
- § **D2.3 CONDUZIONE DELL'ATTIVITÀ DI ALLEVAMENTO INTENSIVO** (eliminazione prescrizione n. 14);
- § **D2.4 EMISSIONI IN ATMOSFERA** (modifica prescrizioni n. 20, n. 21, n. 28 e n. 31 ed eliminazione periodo presente sopra prescrizione n. 26);
- § **D2.5 SCARICHI E PRELIEVO IDRICO** (modifica prescrizioni n. 34, n. 34 quater, n. 36 e n. 42 ed eliminazione prescrizione n. 35);
- § **D2.6 EMISSIONE NEL SUOLO, PROTEZIONE DEL SUOLO E DELLE ACQUE SOTTERRANEE** (modifica prescrizione n. 42);
- § **D2.9 GESTIONE DEGLI EFFLUENTI** (modifica prescrizione n. 54 ed eliminazione prescrizione n. 55, n. 56, n. 57, n. 58);
- § **D2.12 PREPARAZIONE ALL'EMERGENZA** (correzione numero di telefono per emergenze ambientali di prescrizione n. 62);
- § **D3.1 ATTIVITÀ DI MONITORAGGIO E CONTROLLO A CURA DELL'AZIENDA** modifica sottoparagrafi dal D3.1.1 al D3.1.10;
- § **D3.2.2 Attività a carico dell'Ente di controllo** (modifica tabella);

4. di **precisare** che:

- rimangono in vigore tutte le prescrizioni di cui alla Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020;
- la durata dell'autorizzazione è stabilita dalla Determinazione Dirigenziale n. DET-AMB-2020-3017 del 29/06/2020;
- il presente atto dovrà essere conservato unitamente alla succitata determinazione ed esibito agli organi di vigilanza che ne facciano richiesta;

5. di **fare salvi**:

- i diritti di terzi;
- quanto previsto dalle leggi vigenti in materia urbanistica ed edilizia, nonché quanto previsto dagli strumenti urbanistici vigenti;

- dagli adempimenti previsti dal D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81 e s.m.i. in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro;
  - eventuali modifiche alle normative vigenti;
6. di **dare atto** che nei confronti del sottoscritto non sussistono situazioni di conflitto di interesse anche potenziale ex art. 6-bis della Legge n. 241/90, in riferimento al presente procedimento di modifica non sostanziale di AIA;
  7. di **dare atto** che nei confronti del Responsabile del Procedimento non sussistono situazioni di conflitto di interesse anche potenziale ex art. 6-bis della Legge n. 241/90, in riferimento al presente procedimento di modifica non sostanziale di AIA;
  8. di **precisare** che avverso il presente atto può essere presentato ricorso nei modi di legge alternativamente al T.A.R. dell'Emilia-Romagna o al Capo dello Stato rispettivamente entro 60 ed entro 120 giorni dal ricevimento del presente atto;
  9. di **stabilire** che il presente atto venga trasmesso al SUAP dell'Unione dei Comuni Valle del Savio affinché lo stesso provveda ad inoltrarlo alla Faeti Marino & C. Soc. Agr.;
  10. di **stabilire** inoltre che copia del presente atto venga trasmessa, per quanto di competenza al PTR Agrozootecnica di Arpae, al Comune di Cesena (FC), all'Azienda USL della Romagna sede di Cesena, nonché alla Faeti Marino & C. Soc. Agr.;
  11. di **dare atto** che:
    - il presente provvedimento autorizzatorio sarà oggetto di pubblicazione sul sito istituzionale di Arpae e sul sito web c.d. "Portale IPPC" della Regione Emilia-Romagna;
    - il procedimento amministrativo sotteso al presente provvedimento è oggetto di misure di contrasto ai fini della prevenzione della corruzione, ai sensi e per gli effetti di cui alla Legge n. 190/2012 e del vigente Piano Integrato di Attività e Organizzazione approvato da Arpae;
    - ai sensi del Reg. (UE) 2016/679 e del D.Lgs. n. 196/2003, il titolare del trattamento dei dati personali è individuato nella figura del Direttore Generale di Arpae e il responsabile del trattamento dei dati personali è individuato nel Dirigente di Arpae SAC territorialmente competente.

Il Responsabile dell'Incarico di Funzione  
Autorizzazioni Complesse ed Energia FC  
Ing. Michele Maltoni

**SI ATTESTA CHE IL PRESENTE DOCUMENTO È COPIA CONFORME DELL'ATTO ORIGINALE FIRMATO DIGITALMENTE.**